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Στις αναμνηστικές εκδηλώσεις οργανωθήσες από την Αρμενική Καθολική Εκκλησία εξ αφορμής της
εκτονταετίας της γενοκτονίας των Αρμενίων στην Οθωμανική αυτοκρατορία παρέστη στις 26
Απριλίου 2015 ο Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ Σάββας με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου.

Ο εκπρόσπος της Ρωσικής Εκκλησίας ως επίτιμος προσκεκλημένος παρέστη στην Αρμενική
λειτουργία, της οποίας στον Ιερό Ναό Αμώμου Συλλήψεως Μόσχας προέστη ο Καθολικός
Πατριάρχης του Αρμενικού Καθολικού Οίκου της Κιλικίας Νερσές Πέτρος ΙΘ’ (Λίβανος), ο οποίος



για πρώτη φορά επισκέπτεται επισήμως τη Ρωσία.

Την ακολουθία παρακολούθησαν περισσότεροι από χίλια πιστούς με πολλούς εξ αυτών να
προέρχονται από άλλες χώρες.

Ο Πατριάρχης Νερσές Πέτρος ΙΘ’ ανέγνωσε το μήνυμά του εξαιτίας των θλιβερών γεγονότων στις
αρχές του 20 αιώνα στην Οθωμανική αυτοκρατορία.

Απευθυνόμενος στους παρόντες μετά τη λήξη της Λειτουργίας ο Επίσκοπος Βοσκρεσένσκ Σάββας
μεταξύ άλλων τόνισε:

«Αναμιμνησκόμεθα των προ εκακονταετίας τραγικών γεγονότων όταν στην Οθωμανική Τουρκία
διαπράχθηκε αθρόα εξόντωση των χριστιανικών πληθυσμών με πλειοψηφία τους Αρμένιους.
Δεκάδες χιλιάδες Αρμένιοι απελάθηκαν στο έδαφος της σημερινής Συρίας, του Ιράκ και του
Λιβάνου και λοιπών χωρών. Δεν ήταν ελάχιστοι και όσοι βασανίσθηκαν καθ΄οδόν και δεν άντεξαν
στις δυσκολίες του δρόμου. Επισκέφθηκα Μουσείο της Αρμένικης Γενοκτονίας και συνεκλονίσθην
με τις διαστάσεις της συμφοράς η οποία έπληξε τότε τον Αρμενικό λαό. Ο κάθε επισκέπτης του
μουσείου μαθαίνει ότι η Ρωσία με τους συμμάχους της στο Α’ Παγκόσμιο Πόλεμο ήταν οι πρώτες
που καταδίκασαν την Αρμενική γενοκτονία αναλαμβάνοντας πρωτοβουλία υπογραφής της
διακηρύξεως της 24ης Μαΐου 1915, όπου αυτοί οι φόνοι χαρακτηρίζονται ως εγκλήματα κατά της
ανθρωπότητος. Και σήμερα ο λαός μας συμμερίζεται τη θλίψη του αδελφού Αρμενικού λαού.

Στις ημέρες μας πάλι διαπράττεται γενοκτονία σε βάρος των Αρμενίων της Μέσης Ανατολής. Σε
προσπάθεια να επικαλεσθούν τη θρησκεία ως δικαιολογία των εγκλημάτων τους οι ομάδες ακραίων
ευσυνειδότως ποθούν να ξεπεράσουν το μέτρο των προ αιώνος εγκληματιών σφάζοντας χιλιάδες
χριστιανούς μόνο και μόνο επειδή είναι χριστιανοί. Ακόμα περισσότερα οι ακραίοι θέλουν να
εξαλείψουν την χριστιανική παρουσία από την περιοχή της Μέσης Ανατολής, κοιτίδα του
χριστιανισμού».

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου ο Επίσκοπος Σάββας διαβίβασε ευχές ειρήνης και
προόδου στην Αρμενική Καθολική Εκκλησία.

Μετά τη λήξη της ακολουθίας Ιεράρχες με το εκκλησίασμε εν πομπῃ μετέβησαν σε πέτρινο σταυρό,
ο οποίος τοποθετήθηκε πλησίον Ιερού Ναού σε ανάμνηση των θυμάτων της γενοκτονίας. Οι
αναμνηστικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με παράθεση πλουσίου παραδοσιακού Αρμενικού
γεύματος.

***

Η Αρμενική Καθολική Εκκλησία τηρώντας το λειτουργικό τυπικό της Αρμενικής Αποστολικής
Εκκλησίας ευρίσκεται σε πλήρη ενότητα με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία. Με την ίδρυσή της κατά
το 15 αι. η Αρμενική Καθολική Εκκλησία έχει περισσότερους από 500 χιλιάδες πιστούς και 11
επαρχίες παγκοσμίως.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50458/
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